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La libro i.a. entenas jenajn materialojn:

Latleciona instruado de Esperanto kun ilustrajoj en tri niveloj: la
elementa, meza kaj progresiga

Referenca gramatiko de Esperanto en la persa kun multaj ekzemploj
Persa-Esperanto vortaro

Esperanto-persa vortaro

Esperanto en komputiloj kaj interreto

Esperantaj poemoj kun prezenteto de la poetoj

Fragmentoj el Esperantaj verkoj

Esperanta traduko de malnovaj kaj novaj poemoj persaj

Kiel utiligi radioprogramojn de Esperanto

Prezentado de Esperantaj organizoj, revuoj kaj magazinoj

Kiel korespendi en Esperanto kaj trovi leteramikojn

Fakaj tekstoj pri beletro, filozofio, scienco kaj tekniko kaj ...



Al mia familio, la homaro



Kiel vi povas utiligi tiun ¢i libron se vi ne scias la persan
lingvon

Se la internacia lernanto jam lernis la alfabeton de Esperanto, §i/li
povas datirigi la lernadon de la lingvo pere de tiu ¢i libro jenel:

1. La unua leciono lernigas nur la alfabeton kaj akcenton. Se
la lernanto ne konas latinan alfabeton, §i/li povas konatigi
kun @i certagrade en la leciono, tamen la antalia
pernacilingva lernado de la alfabeto tre helpas.

2. Ekde la dua leciono gis la fino de la Elementa Nivelo, t.e.
gis la fino de la 11a leciono, la multnombraj bildoj helpas al
la komprenado de la tekstoj. La nacilingva vortaro ne estas
tiel bezonata por tiu ¢i nivelo.

3. Por studi la lecionojn de la Meza Nivelo, t.e. de la 12a gis la
22a leciono, la lernanto certe bezonas sialingvan vortaron.
La Esperanta Indekso, kondukas onin al la eroj de la parto
Referenca Gramatiko de Esperanto, kio estas en la persa
lingvo - kaj tial komencigas de la dekstro de la libro. Gi
povas iel kaj iom helpi ankatli al la neperslingvanoj, Car gi
prezentas multajn ekzemplojn por ¢iu kazo. Por utiligi la
indekson, la lernanto bezonas scii la persajn ciferojn por
povi trovi la koncernajn pagojn. Do, jen tio:
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4. Por la studado de la Progresiga Nivelo, t.e. de la 23a gis la
34a leciono, la lernanto pli bezonas nacilingvan ati/kaj
Esperantan vortaron.
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2-a Leciono: Esperantaj Vortoj kaj Frazoj
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Pomo Piro Pomoj
Pom.o Pir.o Pom.o.j

o

Piroj Pomo kaj piroj Pomoj kaj piroj
) St BB Sast S el
Pir.o.j Kaj =
@ | .\_‘_"/
(,J'\H/
Du pomoj Tri pomoj Du piroj
SP 9 GPP S5 St 9
2=d 3 = tri 2=d
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Tri piroj Du pomoj kaj tri piroj Granda pomo
O &5 | Gt 8P S8 s P byl
3 = tri
Malgranda pomo
GRANDA|

O

P bolS

W

Granda pomo kaj
malgranda piro

S8 P hols
st Bl

Cu la piro estas malgranda?
Dol Sl bosl s Y s
Jes = +.

- Jes, la piro estas malgranda.

by b u»bu*” ;u’ Yo -

La piro estas malgranda.
w‘fuﬂ! st Y
bolS b

Cu la piro estas malgranda?

il ool s o 5

- Jes, la piro estas malgranda.

bl e bl S Y oem -

La pomo estas granda.
Bl bl P Y

Cu la pomo estas granda?
ol Lol B Y
- Jes, la pomo estas granda.
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La piro estas granda.
bols sbw! H2 Y

Cu la piro estas malgranda?
Pl Jle BBl s Y 52 -

- Ne, la piro ne estas malgranda.

La piro estas granda.
Estas # ne estas

Du grandaj pomo;j.
spe SPolS 9

Cu la pomoj estas grandaj?
WholyS ool b Y
- Jes, la pomoj estas grandaj.

Cu la pomoj estas malgrandaj?

- Ne, la pomoj ne estas malgrandaj.
La pomoj estas grandaj.

l

Malgrandaj pomoj kaj
piroj.
S5 e bl Sl

)

Cu la pomoj estas grandaj?
fhols Lol sk Y

Cu la piroj estas malgrandaj?
thbolS e bl St Y

~
Co
C

Malgrandaj piroj
Ehust bl

Cu la piroj estas malgrandaj?
bl Sl pbod! G Y 2
- Jes, la piroj estas malgrandaj.

SholS Il bl S Yoo -

S

Grandaj pomo kaj piro.
St S8 B sbolS

Cu la pomo estas granda?
TholS ool B Y

Cu la piro estas malgranda?

Bl il s ¥ 5

Bona pomo

Cu la pomo estas bona?
Lo gl 200 Y
- Jes, la pomo estas bona.
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Malbona pomo

Cu la pomo estas bona?
Lo bl B0 Y
- Ne, la pomo ﬁe estas bona.
Lo gl o P Y -
La pomo éstas malbona.
B Jle bl P

Bona atutomobilo

|.Aﬁtomobil.0 = aﬁt.0|

Cu la atitomobilo estas bona?
o bl S p sl Vo
-Jes, la ai'lto estas bona.
Lo bl gl Y ¢y -

Malbona automobilo

Cu la aiito estas bona?
o bl Dyl Y
- Ne, la aitomobilo ne estas bona.
Lo Gl o J el Yo -
La atutomobilo estas malbona.
Bl bl Jost ol Y

La libro estas bona objekto.

s

La komputilo estas
objekto.

Libro A
N -’0‘5@9' b u“b'u"’! Yo Y
La libro estas objekto Cu la libro estas objekto?
, oSl bl jod Y
bl e Y SRSl P s o
. & i - Jes, la libro estas objekto.
I e Syl bl Semd Yo -
Cu la libro estas bona objekto?
Komputilo
- Uu-; wg La komputilo estas bona objekto.
%

Cu la komputilo estas bona objekto?
- Jes, la komputilo estas bona
objekto.
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Horlogo .
s :J s Cu la horloego estas malbona
€ fa objekto?
La hor!ogo estas - Ne, la horlogo ne estas malbona
ob;]ekto. objekto.
La horlogo estas bona La horlogo estas bona objekto.
objekto.
Kolombo R
;. fng Cu la kolombo estas granda?
i - Ne, la kolombo ne estas granda.
La kolombo estas La kolombo estas malgranda.
malgranda.
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grandas malgrandas altas plenas bonas

Cunl Sy ol S 68 ol b ol Cawl Cg3

sobds o sly w9 2jke lp @ [l Jb ploj S8 aibl & —as wile) JUdl sl

2o zo>
Sz . . . - -
Bovo estas granda. o Bovoj estas grandaj. At S5 aglS
Kolombo estas birdo. ” )TS Kolomboj estas birdoj. St

2 AF0-2 ceand 4y gyl ol laaibl Koo g daaibly ool b i Sl (e

S oS giilp! b (s ypted ape i

sl o 5 Gt |y (4 sliae a) € 38 ol (B (Job 3o e gl

Cte galo s salor
SHn o8 o )
Bovo estas granda. o Bovo ne estas granda. Coms S5 o8
Kolomboj estas birdoj. 7y KOlomI?OJ ne estas 2 Byss
los birdoj. R
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Horlogo estas malgranda objekto. ol S oS 5 b S sl

Cu horlogo estas malgranda objekto? Sl S8 £ b S csl U]
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alto el gy malalto sy ¢ RS
altas Col 285 po el Ay malaltas Cawl 0558
plena » malplena JILES
bona PO malbona Y

S o155 33 o 4y giilyl (5 sladindy S0 5 sk ool b e SLSl @

Ekzercoj Ly g1 pod

A. Traduku: WS dos 5 all

1- Du pomoj kaj unu piro

2- Du grandaj pomoj, kaj unu malgranda piro
3- Cu la pomo estas malgranda?

4- Grandaj pomoj, kaj malgrandaj piroj

5-Tri piroj estas grandaj.

6- Unu pomo estas malgranda.

B. Respondu: W W P

Cu la pomo estas granda?

Cu la piroj estas malgrandaj?

Cu du pomoj kaj tri piroj estas grandaj?
Cu la piro estas malgranda?

Cu la libro estas objekto?

Cu la komputilo estas bona objekto?
Cu la horlogo estas granda objekto?

Nowvnkwbh =

C. Plenigu: S JolS o

3-Granda ........

G4

+
<
S
3
2




1-
2-
3-
4-
5-
6-
7.

1-
2-
3-
4-

Jes, la pomo estas granda.
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Ly o Gl

AS Ao
WS 5 o (322 9

Sos8 @M S5 Sy o 9
SogS sl M 9 S)n slacuw
Gl Sy50 o A

<l

-1

A Zwoly o

Ne, la piroj ne estas malgrandaj. La piroj estas granda;.
Jes, du pomoj kaj tri piroj estas grandaj.
Ne, la piro ne estas malgranda. La piro estas granda.

Jes, la libro estas objekto.

Jes, la komputilo estas bona objekto.
Ne, la horlogo ne estas granda objekto. Gi estas malgranda objekto.

Tri piroj

Du pomoj kaj tri piroj
Granda pomo
Malgranda pomo

WS S8
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3-a Leciono: Esperantaj Afiksoj

Koko Cu la koko estas ganda?

- Jes, la koko estas granda.

Kokino

Cu la kokino estas malgranda?

Q Kokidoj Cu la kokidoj estas grandaj?
N
tﬂ La koko kantas. Cu la koko kantas?
)\ Gi kantas. - Jes, la koko kantas.

La kokino mangas. Cu la kokino mangas?
Gi mangas. - Jes la kokino mangas.

La kokidoj trinkas. Cu la kokidoj trinkas?
Ili trinkas. - Jes, ili trinkas.
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Cu akvo estas malbona?
- Ne, akvo ne estas malbona.
Akvo estas bona.

La kokido trinkas akvon.

Cu la kokido mangas akvon?
- Ne, la kokido ne mangas
akvon.

La kokido trinkas akvon.

La koko trinkas akvon.
La kokino ne trinkas

(:Ju la kokido trinkas akvon?
Cu la kokino trinkas akvon?

akvon.
[ . A
Kok(? iklglo(gin 0= Cu la gekokoj trinkas?
nu Gekokoj Cu la koko kaj la kokino

mangas?

Ovo

La ovo estas malgranda.

Qu la koko estas malgranda?
Cu la ovo estas malgranda?

Kvar ovoj

Cu la ovoj estas grandaj?
Cu ili estas bonaj?
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Li trinkas.

Cu 1i trinkas akvon?

Li trinkas akvon. A ‘
Cu la koko trinkas akvon?

Cu li trinkas?
Li mangas. - Ne, li ne trinkas.
Li mangas.

X Cu la koko mangas.
Gi Kantas. - Ne, la koko ne mangas.
Gi kantas.

Cu la kokidoj estas grandaj?
- Ne, ili ne estas grandaj.
Unu koko kaj tri kokidoj La kokidoj estas malgranda;.

Cu la kokidoj kantas?

Cu la kokidoj estas malgrandaj?
- Jes, la kokidoj estas

Tri kokidoj malgrandaj?

Ili estas malgrandaj. Cu ili mangas?

- Ne ili ne mangas.

o sl —in- LS 5 Sblye dnlusl JSo abul (52,8 Cigo Siguy -1

Sla Ciga
o] e o] e
koko o095 kokino Ere
¢evalo o ¢evalino obole
bovo (¥) o8 bovino (25bo) o
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1t sl (5
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Li kantas. lgd o (e L) Ili kantas. Slgs o (e b oludl) ol
Gi trinkas. Ay e (le) o Ili trinkas Aidg e (g b les!) bagy]
Gi estas I1i estas

pomo. pomoj.

% 3 2-5 o @ g5l (bj lages K05 g pled cpl b i WS ol e
S oS0 QST Canly Cuons > gilien! by (6)aiwd 230

Ekzercoj oy pod
A. Traduku: WS des 5l

1- Lakokino trinkas akvon.

2- La koko ne mangas pomon.

3- La ovoj estas malgrandaj.

4- Lakokido estas malgranda.

5- La gekokoj estas grandaj.

6- Unu koko, du kokinoj, tri kokidoj kaj kvar ovoj.

B. Respondu: Wapd Fuwly Lo

1- Cu la ovoj estas grandaj?

2- Cu la kokidoj kantas?

3- Cu la kokino estas malgranda?
4- Cu la kokino kantas?

5- Cu la koko trinkas ovon?
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C. Plenigu: S JolS o
] 1- La koko ....... —
v'/\ \ akvon. { - 3-Line ........
== La kokino .... trinkas g{ Li...........
akvon.
/ -
N ,i‘ 7- La koko ne trinkas ‘ 4-La........... ne
[\ |’ ? kantas
| La kokidoj est
Lakoko ........ a kokidoy estas

1-
7.
3-
4-

1-
2.
3-
4-

By pod Gl
e

e (1) o a1

)55 505 (1)) s w3 —2

ol S8 gy =3
ool S8 drgr =4

ol S50 (B) Gog > 5 00D
EroS oz 5 a2 gr dw ye 93 oy Su=0

Ne, la ovoj ne estas grandaj. Ili estas magrandaj.
Ne, la kokidoj ne kantas. La koko kantas.

Ne la kokino ne estas malgranda. Gi estas granda.
Ne, la kokino ne kantas. La koko kantas.

Ne, la koko ne trinkas ovon. La koko trinkas akvon.

La koko trinkas akvon. La kokino ne trinkas akvon.

La koko ne trinkas akvon. La koko kantas.
Li ne kantas. Li trinkas (akvon).

A2 Zewly o

WS oS o

La kokidoj ne kantas. La kokidoj estas malgrandaj.
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4-a Leciono: Esperantaj Korelativoj kaj Prepozicioj

=
Y\K’

CJ

Floro
10?

Kio estas tio?
— Tio estas floro.

Infano

La infano estas
malgranda.

Kio estas tio?
- Tio estas infano.

Cu li estas granda?

Papilio

La papilio estas
malgranda.

Kio estas tio?
— Tio estas papilio.

Cu gi estas malgranda?

La infano staras.

Cu la infano staras?
— Jes, la infano staras.
Li staras.

La infano sidas.

Cu la infano sidas?
— Jes, la infano sidas.
Li sidas.

La papilio flugas.

Cu la papilio flugas?
—Jes, la papilio flugas.
Gi flugas.
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,\ﬁ
G

La papilio estas sur la
Floro.

Cu la papilio estas sur la floro?
— Jes, la papilio estas sur la floro.
Gi estas sur la floro.

La infano flaras la floron.

Cu la infano flaras la floron?
— Jes, la infano flaras la floron.
Li flaras gin.

1 [

%
£

La nazo de la infano.

Kio estas tio?
- Tio estas la nazo de la infano.

7

La infano flaras per la
nazo.

Cu la infano flaras per la nazo?

La flugilo de la papilio

La papilio flugas per la
flugiloj.

Kio estas tio?
- Tio estas la flugilo de la papilio.

Per kio flugas la papilio?
- La papilio flugas per la flugiloj.

La mano de la infano

Lia mano

Kio estas tio?
- Tio estas lia mano.
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La floro estas en la mano de
la infano.

La floro estas en lia mano.

Kie?

Cu la floro estas en lia mano?
- Jes, la floro estas en lia mano.
(i estas en lia mano.

Kie estas la floro?
- (31 estas en lia mano.

La papilio flugas per du
flugiloj.

Per kio flugas la papilio?
- La papilio flugas per du
flugiloj.

La papilio estas sur la floro.

Kie estas la papilio?
- La papilio estas sur la floro.

Arbo

Kio estas tio?
- Tio estas arbo.
Cu la arbo estas malgranda?

La infano estas sur la arbo.

Kie estas la infano?
- La infano estas sur la arbo.
L1 estas sur la arbo.
Li estas sur gi.

La infano estas sub la arbo.
Li estas sub gi.

w2
[
o

Kie estas 1i?
- Li estas sub la arbo.
Li estas sub gi.
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La papilio estas sur la arbo.

Kie estas la papilio?
- Gi estas sur la arbo.

La infano kaj la papilio estas sur
la arbo.
Ili estas sur la arbo.
Ili estas sur gi.

Kie estas ili?

Kie estas la papilio?
Kie estas la infano?
Cu la infano estas sub la
arbo?

La papilio estas sur la arbo, kaj
la infano estas sub la arbo.

Kie estas la papilio, kaj kie
estas la infano?
Cu la infano estas sur la
arbo?
Cu la papilio estas sub la
arbo?

Kvin papilioj estas sur unu arbo.

_ Kie estas kvin papilioj?
Cu kvin papilioj estas sur la
arbo?

1 2 3 4 5
unu du tri kvar kvin
e o & @ .

e @ @ L
* o L]

L L]

L]

Unu kaj unu estas du. (1+1=2)

Du kaj tri estas kvin. (2+3=5)

Cu unu kaj tri estas kvar?
- Jes, unu kaj tri estas kvar.

Cu unu kaj du estas kvin?
- Ne, unu kaj du ne estas
kvin. Unu kaj du estas tri.

L") gl gl a8 39y 00 e oo low oyl (clp a8 "9 o LT xods < Cu p ogMe -1
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kion ly S 4> Kion li flaras? S e |y iz gl
kie IS () Kie estas la pomoj? Sl xS o
kiam S By Kiam la koko kantas? Wl oo S g
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La koko estas sur la arbo. Caol B3 (69 (wi)>
La kokino kaj kokidoj estas sub la arboj. Gl ES > 5 bdsgs 5 &40
La ovoj estas sub la kokino. Gl §yo 335 BE yopss
La papilio sidas sur la floro. ol Al jf Sy dlgp
La ovo estas en la mano de la infano. ol 358" Cawd )3 E eSS
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Li estas infano. Gl S35
Lia mano estas malgranda. ol K65 ol Cowd
Liaj manoj estas malgrandaj. ol K65 ol slacuws
Gi estas kokino. el 50 (S5) o
Giaj ovoj estas malgrandaj. ol Sog8 o] o yonss
Gian ovon la knabo mangas. D50 355 1y o] Eyep50

S 085 25 Cuonnd 4y gyl b plads K03 g pled pl b iy Ul (ol @

Ekzercoj Ly yod

A. Traduku: WS des 5 |

La papilio sidas sur la floro.

La papilio ne flaras, g1 flugas.

La infano ne flugas, gi flaras.

Du papilioj sidas sur unu arbo.

La papilio fludas per la fligilo;.

La infano ne mangas la floron, li flaras gin.

La malgrandaj papilioj estas sur la granda arbo.
Kvin pomoj estas sur la arbo.

PN R =

B. Respondu: W W) P

Cu la infano flaras per flugiloj?

Cu la papilio flugas per la flugiloj?

Per kio la infano flaras?

Cu la infano flaras per la manoj?

Kie estas la papilioj?

Kie estas la infano, kaj kie estas la papilio?
Cu la papilio estas sur la infano?

Cu la infano sidas sur la arbo?

PN R =
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C. Plenigu: WS el o
3-Line........ sur la
arbo.
1- Lainfanone ........
Liestas ....... la arbo.
Lainfano ........
La.......... estas sur
la arbo.

4- La infano

2- La papilo flugas ;/\W,
.............. per la
perla ........
nazo.

Gine .... sur la floro.

M

Wy yod gy
R
ool dis J5 6y dlay .1
S e Slg () S o g2 il 2
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A8 oo Slg b (salwges algy S
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i S )30 €53 69y So S sladlyy, 7

ol Q&)b (89) G @8

b Fuwly o
Ne, la infano ne flaras per flugiloj. Li flaras per la nazo.
Jes, la papilio flugas per la flugiloj.
La infano flaras per la nazo.
Ne, la infano ne flaras per la manoj. Li flaras per la nazo.
La papilioj estas sur la floroj.
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. La infano estas sub la arbo, kaj la papilio estas sur la arbo.
. Ne la papilio ne estas sur la infano. La papilio estas sur la floro.
. Ne, la infano ne sidas sur la arbo. Li sidas sub &i.

WS JelS o

. La infano ne staras. La infano sidas.

. La papilio flugas per la flugiloj. Gi ne estas sur la floro.

. Line estas sur la arbo. Li estas sub la arbo. La papilio estas sur
la arbo.

. La infano flaras per la nazo. Li flaras la floron.
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5-a Leciono: Kunmetitaj Vortoj de Esperanto

La koko kantas sur la arbo.

Kie kantas la koko?
Cu la koko estas sur la floro?

La kokino estas antati la
kokidoj.
La kokidoj estas malantati
la kokino.

lAntaﬁl |Ma1.antaﬁj

_ Kie estas la kokidoj?
Cu la kokino estas malantau la
kokidoj?

La infano mangas la
pomon.

Kio.

Kion mangas la infano?

La pom-arbo

|Pomo-arbo = pom-arbo|

Kio estas tio?
- Tio estas pomarbo

La pir-arbo

IPiro-arbo = pir-arbo
| p |

Cu tio estas pomarbo?
-Ne, tio ne estas pomarbo.
Tio estas pirarbo.

La infano sidas sub la
pirarbo.

Kie sidas la infano?
- Li sidas sub la pirarbo.
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La papilio estas sur la
pomarbo.

_ Kie estas la papilio?
Cu la papilio estas sur la
pirarbo?

La infano sidas inter la
pomarbo kaj pirarbo.

— inter <«—.

Kie sidas la infano?
Cu li estas sur la arbo?

La kokidoj estas inter la koko
kaj kokino.

_ Kie estas la kokidoj?
Cu la koko kaj kokino estas
inter la kokidoj?

La gekokoj estas inter la
arboj.

Kio estas inter la arboj?

- La gekokoj estas inter la arboj.
Cu la arboj estas inter la koko
kaj kokino?

Cu la gekokoj estas sur la arbo?

Alta arbo

Kia estas la arbo?
- La arbo estas alta.

Kio estas alta?
- La arbo estas alta.

Malalta arbo

Cu la arbo estas malalta?
- Jes, la arbo estas malalta.
(1 estas malalta.




5-a Leciono: Kunmetitaj Vortoj de Esperanto 55

La papilio sidas sur la
malalta arbo

Sur kio sidas la papilio?
- Sur la arbo sidas la papilio.
Sur kia arbo sidas la papilio?
- Sur alta arbo sidas la papilio.

La infano staras sub malalta
arbo.

Cu la infano staras sub la malalta
arbo?
Kie staras la infano?
Cu li sidas sur la arbo?

La patro, la patrino, kaj la
infano = La familio

Cu la familio sidas?
Cu la familio flugas?
Cu la infano staras inter la
gepatroj?

La patro + la patrino= la
gepatroj

La gepatroj estas altaj.

Kiaj estas la gepatroj?
- Altaj estas la gepatroj.
La gepatroj estas altaj.

T Ge.patr.o.j
Ge.kok.oj
Kia estas la infano?
La infano estas malalta. ) Male}lta estas la infano.
) Li estas malalta.
— Cu la infano estas alta?

La partino venas.
Si venas.

Kion faras la patrino?
- La patrino venas.
Si venas.
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A

@

La patro iras.
Li iras.

Kion faras la patro?
- La patro iras.
Li iras.

%

I

N
i

."rﬂ‘

il

La infano iras al la arbo.

Al = —

Cu la infano iras al la arbo?
- Jes, la infano iras al la arbo.
Li iras al la arbo.

Li iras al gi.

D

T

La papilio flugas al la floro.

Kion faras la papilio?
- La papilio flugas.
Al kio la papilio flugas?
- La papilio flugas al la floro.

QI

La kokidoj iras post la
kokino.
Ili iras post gi.

Kion faras la kokidoj?
- La kokidoj iras post la kokino.
Post la kokino iras la kokidoj.
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La koko estas antati la arbo. Gl B3 (g5l (1) Lwoy
La kokino kaj kokidoj estas antati . .
la infano. ol 355" (gol> (9) boerg> 5 €50
La ovoj estas inter la koko kaj N o (59) g
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La papilio sidas inter la floro kaj . e s .
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La koko iras post la infano.

P90 S35 JLd (&) g

La kokino kaj kokidoj iras post la koko.

Hgys oy gy Cudy () s> g Epe

La infano iras al la kokidoj.

D9y 0 a9 (Sgmds du

La papilio flugas al la floro.

A (o0 jloy S5 Bl alyy
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.L.S oK

ke of el

Kia estas la koko?

ol £95e (g5

Kiaj estas la kokidoj?

Wl oS> ods o>

Kian ovon li mangas?

295 gl ) (F eSS S5

Kiajn ovojn ili mangas?
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2 6-5 cand 4y gl () sbates S5 g dbdises ol b jin Skl gl o

Ekzercoj L g pod
A. Respondu: ) Fuoly Ll

1- Cu la kokidoj kantas?

2- Cu la infano estas alta?

3- Cu la gepatroj estas malaltaj?

4- Cu la pomarbo iras al la infano?
5- Kia estas pirarbo?

6- Kia estas pomarbo?

7- Kiaj estas la gepatroj?

8- Cu la kokino iras post la kokidoj?
9- Sur kio estas la koko?

B. Priskribu WS Co gy o

1-
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._.___,:S

C. Plenigu WS S o
l i
# 1- Lakoko ......... \J ! 3- Lainfano .........
5 sur la arbo. inter la arboj.
o Giestas ........ la
ﬁ arbo.

_\ Lisidas .......... la
arboj.
N

%
2- Kio estas tio? | | 4-La infano iras ....
-Tioestas .......... - la arbo.
Gi ..... estas pirarbo. ( Li...... al gi

1-
2-
3-
4-

Ne, la kokidoj ne kantas. La kokoj kantas.

Ne, la infano ne estas alta. La infano estas malalta.

Ne, la gepatroj ne estas malaltaj. Ili estas altaj.

Ne, la pomarbo ne iras al la infano. La infano iras al la pomarbo.
Pirarbo estas malalta.

Pomarbo estas alta.

La gepatroj estas altaj.

Ne, la kokino ne iras post la kokidoj. La kokidoj iras post la kokino.
La koko estas sur la arbo.

XN R DD~

LS Chogi o
La patrino kaj la infano staras. Ili ne iras. La patro ne staras. Li iras. La
infano malaltas. La gepatroj altas.
La infano kaj patro ne iras. Ili staras. La patrino ne staras. Si ne sidas. Si
venas al ili.

WS e o

La koko kantas sur la arbo. Gi estas sur la arbo.

Kio estas tio? Tio estas pomarbo. Gi ne estas pirarbo.
La infano sidas inter la arboj. Li sidas inter la arboj.
La infano iras al la arbo. Li iras al gi.
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6-a Leciono: Esperanta Akuzativo

Cu la infano mangas?
- Jes, la infano mangas.

Kion faras la infano?
- La infano mangas.
Li mangas.

Cu li trinkas?

Cu la kokidoj trinkas?
- Jes, la kokidoj trinkas.

Kion faras la kokidoj?
- La kokidoj trinkas.
Ili trinkas.

Cu la patrino staras?
- Ne, la patrino ne staras.
Si sidas.

Cu la patrino venas?
- Ne, §i ne venas.
La patrino sidas.
Kion faras la patrino?
- Si sidas.

Cu la patro venas?
- Ne, li ne venas.
La patro iras.

Kion faras la patro?
- La patro iras.

La birdo

Kio estas tio?
- Tio estas birdo.
Cu la birdo estas granda?

La birdoj estas sur la arbo.

Kie estas la birdoj?
- Ili estas sur la arbo.
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La nigra birdo

Kia estas la birdo?
- La birdo estas nigra.
Gi estas nigra.

La blanka birdo

Kia estas la birdo?
- La:birdo estas blanka.
(i estas blanka.

Nigra kaj blanka birdoj

é}l la birdoj estas blankaj?
Cu la birdoj estas nigraj?

La blanka papilio

Cu nigra papilio estas sur la
arbo.
Ne, nigra papilio ne estas sur la
arbo.
Blanka papilio estas sur la arbo.
Cu i sidas sur pirarbo?

Du blankaj birdoj flugas.

Ili flugas.

Kion faras la blankaj birdoj?
- La blankaj birdoj flugas.
Ili flugas.

Cu ili estas nigraj?

Cu ili estas grandaj?

Ses birdoj flugas.
Ili flugas.

Cu ili estas blaknaj?
- Jes, ili estas blankaj.
Ili estas blankaj.
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La patro legas.

Kion faras la patro?
- La patro legas.
Li sidas kaj legas.

La libro

Kio estas tio?
- Tio estas libro.
Cu la libro estas malgranda?

La patro legas la libron.

Kio.

Kion faras la patro?
- La patro legas la libron.
Cu li mangas la libron?

La patrino skribas.

Kion faras la patrino?
La patrino skribas.

L Si skribas. Si skribas.
L
4\__,_7"*’”7\% Kio estas tio?
\ 7 La letero - Tio estas letero.

Cu la letero estas bona?

La patrino skribas leteron.

Kion faras la patrino?
- La patrino skribas leteron.
Kion skribas la patrino?
- Si skribas leteron.

Pilko

Kio estas tio?
- Tio estas pilko.

Cu la pilko estas bela?
Cu gi estas bona?
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A La infano havas pilkon.
AN Kion havas la infano?
)| Kio. - La infano havas pilkon.
i , Li havas gin.
| ST
- . . Kia estas lia pilko?
@ La pilko estas nigra-blanka. Lia pilko estas nigra-blanka.
Ekzercoj L g3 pod
A. Respondu: B Fuwly all

1- Cu la kokidoj mangas?

2- Cu la infano havas birdon?
3- Cu la gepatroj havas pilkon?
4- Cu la pilko estas nigra?

5- Kia estas la birdo?

6- Kia estas la pilko?

7- Kiaj estas la birdoj?

8- Kion faras la kokidoj?

9- Kion havas la infano?

B. Priskribu WS oy o

1-
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C. Plenigu WS S o
[ . .
| @(\ A 1- Du birdoj ......... 3- Tri kokidoj
| J sur la arbo.
\ —2h— 1 T T e e akvon.
\ P o l‘%\ —~ _2,
i/ . 7 .
4 lliestas ....... la : 1li trinkas ...
! arbo.
2- Kio estas tio? fq .
-Tioestas .......... _ _3 4-La infano havas
L ’J,- ceeeeenes
A !
N Giestas ........... {EE%/J? ! Li 5in
pilko. b i_l___j ...... gin.
Wiy pod Gwly
b Fuwly .l
1- Ne, la kokidoj ne mangas. La kokidoj trinkas.
2- Ne, la infano ne havas birdon. La infano havas pilkon.
3- Ne, la gepatroj ne havas pilkon. La infano havas pilkon.
4- Ne, la pilko ne estas nigra. La pilko estas nigra-blanka.
5- La birdo estas blanka.
6- La pilko esras nigra-blanka.
7- La birdoj estas blankaj.
8- La kokidoj trinkas akvon.
9- La infano havas pilkon.
LS o o

—
1

La patro sidas kaj legas. Li ne iras. Li ne venas. Li ne staras. La patro ne
skribas. Li ne legas libron.
La patrino sidas kaj skribas. Si skribas leteron. La patrino ne legas. Si ne
staras. Si ne iras. Si sidas.

2

WS S8

1- Du birdoj estas sur la arbo. Ili estas sur la arbo.

2- Kio estas tio? Tio estas pilko. Gi estas nigra-blanka pilko.
3- Tri kokidoj trinkas akvon. Ili trinkas akvon.

4- La infano havas pilkon. Li havas gin.
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7-a Leciono: Simplaj Verboj de Esperanto

:

Kio estas tio?
- Tio estas telefono.

Telefono Cula telefono estas nigra-blanka?
Cu gi nigras?
|Nigras = estas nigral
Telefonejo Kio estas tio?

Tio estas telefonejo.
Cu la telefonejo estas malgranda?

La patrino telefonas.

Kion faras la patrino?
- La patrino telefonas.

La patrino estas en la
telefonejo.

Kie estas la patrino?
- La patrino estas en la telefonejo.
Kion faras la patrino?
- Si telefonas.

La atitomobilo (= la aiito)

Kio estas tio?
- Tio estas auto.
Kia estas la atito?
- Gi estas blanka.

La patro estas en la aiito.

Kie estas la patro?
- Li estas en la atito.
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La patro iras per la atito.

Kion faras la patro?
- Li iras per la aiito.
Per kio iras la patro?

- Per atitomobilo iras la patro.

La patrino kuiras.

Kion faras la patrino?
- La patrino kuiras.
Si kuiras.

Cu i trinkas?

La patrino estas en la kuirejo.

Kie estas la patrino?
Si estas en la kuirejo.

Cu §i estas en la telefonejo?
Ne, §i estas en la kuirejo.

La patrino kuiras en la
kuirejo.
Si kuiras.

Kie kuiras la patrino?
Si kuiras en la kuirejo.

Kion faras la patrino?
- Si kuiras.

La patrino kuiras ovon.

Kion kuiras la patrino?
- Si kuiras la ovon.
Si kuiras gin.

Sego

Kia estas la sego?
- Lasego estas blanka.
Gi estas blanka = gi blankas.

|Estas blanka = blankas|
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Nigra tablo

Kia estas la tablo?
- La tablo estas nigra.
Gi estas nigra = gi nigras.

[Estas nigra = nigras|

Blanka tablo

Cu la tablo nigras?
- Ne, la tablo ne nigras.
La tablo blankas.
Gi blankas.

Sep segoj estas Cirkati la
tablo.
[ = [
o~ N
Cirkai: e ( /) ®
o O

Kie estas la segoj?
- Ili estas Cirkati la tablo.
Kiaj estas la se§oj?
- La segoj estas blankaj.
1li blankas.

La kokidoj estas Cirkati la
kokino.

La kokino grandas.
La kokidoj malgrandas.
|grand.as = estas grandal

al. grand.as|

Kie estas la kokidoj?

- 1li estas Cirkati la kokino.
Cu la kokino malgrandas?
- Ne, gi ne malgrandas.
Gi grandas.

La familio sidas ¢irkau la
tablo.

Cu la gepatroj sidas ¢irkaii la
tablo?
Kie sidas la familio?

La libro estas sur la tablo.

Kie estas la libro?
Kio estas sur la tablo?
Cu la libro estas sur la sego?
Cu la libro estas sub la tablo?
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Li mangas.

Kion li faras?
- Li mangas.

Li mangis.

Kion li faris?
- Li mangis.
Far.is|
Cu li mangas?
- Ne, li ne mangas.
Li mangis.

Li mangos.

Kion li faros?

- Li mangos.
Cu li mangis?
- Ne, li ne mangis.
Li mangos.

La patrino skribas leteron.

Cu la patrino skribis la leteron?
- Ne, 8i ne skribis la leteron.
Si skribas la leteron.

Cu §i skribos la leteron?
Kion §i faras?

La patrino skribis leteron.

Kion faris la patrino?

- Si skribis la leteron.
Kion skribis la patrino?
Cu si skribas la leteron?

- Ne, 8i ne skribas la leteron.
Si skribis la leteron.

La patrino skribos leteron.

Cu la patrino skribas la leteron?
- Ne, §1 ne skribas la leteron.
Si skribos la leteron.
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La patrino skribas per
skribilo.

Per kio la patrino skribas?
- Si skribas per skribilo.
Kion faras la patrino?
Cu §i skribas per flugilo?

Krajono
La krajono estas skribilo.

Cu la krajono estas flugilo?
Kio estas krajono?

Glob-krajono
La globkrajono estas skribilo.
La krajono kaj la
globkrajono estas skribiloj.

Kio estas globkrajono?
Kio estas krajono kaj
globkrajono?

- Ili estas skribiloj.

Ekzercoj Ly pod
A. Respondu: WS W |

1-
2-
3-
4-
5.
6-
7-
8-
9.

10-
11-
12-

Per kio skribas la patrino?
Per kio iras la patro?

Cu la gepatroj mangis?

Cu la infano skribos leteron?
Cu la gepatroj havos flugilojn?
Cu la skribilo estas granda?
Kie estas sep segoj?

Kia estas la tablo?

Kiaj estas la segoj?

kion faros la patrino?

Kion faris la patro?

Kion havas la patrino?
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B. Priskribu WS Cao gl O
1-
(o)
2-
C. Plenigu WS el o
A
A0 —
LN 1- La patro ........ (.,"--\\ 3- Lapatro .........
x&-} o ~ \._/'V\
WS | Li .... trinkas. m@t@h* Li trinkis .......

4- La patrino ne

2- Kio estas tio? mw,ﬁ estas en la
- Tio estas .......... F ..............
g; St......... en la
Giestas ........... telefonejo.
krajono.
Wiy yo3 gwly
b Fuwly .l

1- La patrino skribas per krajono.
2- La patro iras per atito.
3- Jes, la gepatroj mangis.
4- Ne la infano ne skribos leteron. La patrino skribos leteron.

5- Ne, la gepatroj ne havos flugilojn. La papilioj havas flugilojn.

6- Ne, la skribilo ne estas granda. Gi estas malgranda.

7- Sep segoj estas Cirkat la tablo.
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8- La tablo estas granda kaj nigra.

9- La segoj estas malgrandaj kaj blankaj.
10- La patrino skribos lateron.

11- La patro legis libron.

12- La patrino havas krajonon.

LS oy o
1- La patro sidas kaj ne mangas. Li ne trinkas. Li ne staras. Li ne
mangis. La patro ne mangas. Li mangos.
2- La patrino sidas kaj skribas leteron. Si ne skribis leteron. La patrino
ne skribos. Si skribas leteron.

WS oS o

1- La patro mangas. Li ne trinkas.

2- Kio estas tio? Tio estas krajono. Gi estas malgranda krajono.
3- La patro ne mangas. Li trinkis akvon.

4- La patrino ne estas en la telefonejo. Si estis en la telefonejo.
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8-a Leciono: Esperantaj Pronomoj kaj Imperativo

La infano: “Mi”

Li diras: “Mi estas malgranda.”

Kion diras la infano?
- Li diras: “Mi estas
malgranda.”

La patro al infano: “Vi”
La patro diras al infano: “Vi
estas mia infano”.

Kion diras la patro?
Li diras: “Vi estas mia
infano”.

La infano diras al la patrino:
“Vi estas mia patrino kaj mi
estas via infano”.

Kion li diras al 8i?
Li diras: “Vi estas mia patrino
kaj mi estas via infano”.

La infano diras al la patro: “Vi
estas mia patro! Vi estas
granda!”.

La patro kaj lia infano.

“V1venu al mi!” = “Venu al
: "7

mi!

| Vi venu = Venu |

Kion diras la patro al la
infano?

La patrino diras: “Venu al mi,
mia infano!”.

La patrino kaj §ia infano
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)
Gl ] ﬁ.

La patrino diras: “Mangu,

'7’

mia infano!

Mang.u

Kion 8i diras?
Cu §i diras tion al la patro?

Mangajo

ang.aj.o

Pomo estas mangajo.
Piro estas mangajo.

Cu akvo estas mangajo?
- Ne, akvo ne estas mangajo.
Piro estas mangajo.

Trinkajo

Cu pomo estas trinkajo?
- Ne, pomo ne estas trinkajo.
Akvo estas trinkajo.
Pomo estas mangajo.

La infano mangas la
mangajon.

Kion faras la infano?
Kion mangas la infano?
Cu la infano trinkas?

Akvo estas trinkajo.

Cu akvo estas bona trinkajo?

La glaso

Cu la glaso estas mangajo?
Cu la glaso estas trinkajo?
- Ne, la glaso ne estas trinkajo.
Akvo esas trinkajo.

Plena glaso

En la glaso estas akvo.

Cu la glaso plenas?
- Jes, la glaso estas plena.
Kio estas en la glaso?
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Malplena glaso

En la glaso ne estas akvo.

. Cu la glaso plenas?
Cu akvo estas en la glaso?
Cu trinkajo estas en la glaso.

Neplena glaso

La neplena glaso ne estas
malplena.

Kia estas la glaso?
Cu la glaso estas plena?
Cu la glaso malplenas?
Cu akvo estas trinkajo?
Cu trinkajo estas en la glaso?

La infano trinkis akvon.

La glaso malplenas.

Mal.plen.a

Kion faris la infano?
Kia estas la glaso?
Kion trinkis la infano?
Cu la infano trinkas akvon?

La glaso estas akvo-plena.

Li havas akvo-plenan glason.

Akvo-plena

Akv.o.plen.a.

Kion faros la infano?
Kia estas la glaso?

La telefonejo estas malplena.

Gi malplenas.

Cu la patro estas en la
telefonejo?
Cu la patrino estas en la
telefonejo?

Bona pomo

Bona pomo estas mangebla.

Kia estas la pomo?
Cu gi estas bona?
Cu la pomo estas mangebla?

Malbona pomo

Malbona pomo ne estas
mangebla.

Mal.bona

Cu la pomo estas bona?
Kia estas la pomo?
- Gii estas nemangebla.

e.mang.ebl.a




8-a Leciono: Esperantaj Pronomoj kaj Imperativo 75

. Cu gi estas malbona aito?
Bona atito

Cu i estas malbona aiito?
Malbona atito - Jes, gi estas malbona aiito.
Gi estis bona atito.

Kion diras la patro?
Cu la infano estas malbona?
Cu la infano estas bona?
Kia estas la infano?

“V1 estas bona infano”.

= La infano diras: “Akvo estas . . .
- // > Kion diras la infano?

bona trinkajo”. A N
J Cu akvo estas bona trinkajo?

A A . ?
éfiﬁ ﬂé La akvo estas trinkebla. Cu gi trinkeblas?

lm [Estas trinkebla = trinkeblas|
La infano al la amiko:

“Saluton!” Kion diras la infano?
La amiko al la infano: Cu li salutas?

“Saluton!” Kion faras la amiko?

I1i salutas.

Cu li estas la amiko de la
infano?
- Jes, li estas la amiko de la
infano.

La amiko de la infano
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Sinjoro (s-ro) PiSro estas la
amiko de la patro.

Sinjoro = s-ro

Kiu estas 1i?
- Li estas sinjoro Pisro.

Sinjorino (S-ino) Pisro estas
la amikino de la patrino.
|Sinj0r.in.o = s—in0|

Kiu estas §i?
- Si estas sinjorino Pisro.

Ge.sinjor.oj

EEREN
oo
EEEN

Kvar kaj kvar estas ok.
(4+4=8)

Gesinjoroj Pisro estas Ge.amik.o.]
geamikoj de la gepatroj. |Ge.patr.0.j|
Cu la hundo estas amiko de la
. kato?
La hundo estas malamiko de n .
- Ne, gi ne estas amiko de la
> = la kato.
X kato.
Gi estas malamiko de la kato.
Ok

Cu kvin kaj du estas ok?
- Ne, 5 kaj 2 ne estas ok.
Kvin kaj du estas sep.

La kato estas la malamiko de
la kokidoj.

Cu la kato estas la amlamiko de
la infano?
- Ne, gi ne estas la malamiko de
la infano.
Gi estas la malamiko de la
kokidoj.

La infano kuras.

Kiu kuras?
La infano kuras.
Kion 1i faras?
Cu li mangas?
Al kio li kuras?
Post kio li kuras? (- Post kato)
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\\FJ Kio kuras?
- La hundo kuras.
La hundo kuras post la kato. Post kio kuras la hundo?
- Post la kato kuras la hundo.
Mi + Mi = Mi estas amiko de vi. Cu vi estas amiko de la katoj?
Vi+ Vi= Vl Hundo estas malamiko de Cu si kuras post la kato?
Li+Li=1Ih kato. Cu ili iras al la arbo?
Si+Si=1l Kato estas malamiko de Cu ni trinkis akvon?
Gi+Gi=1i kokidoj. Kiu estas via amiko?
M@ — Mia Mi estas Yig am.iko..
Vi— Via Ni estas viaj amikoj.
Li — Lia Li estas mia amiko.
Si — Sia S} estas Sia e.tmlk.lno'.
Gi — Gia 1li estas miaj amikoj.
1lii — Ilia Gi estas gia malamiko. Miaj amiko
Ekzercoj L oy pod
A. Respondu: B Fuwly all

1- Cu la patro havas amikon?

2- Cu la patrino trinkas bonan trinkajon?
3- Cu akvo estas malbona trinkajo?

4- Cu la pomo estas trinkajo?

5- Cu la kato kuras post hundo?

6- Cu vi estas patro?

7- Cu mi estas patrino?

8- Cu vi havas infanon?

9- Cu vi havas bonajn amikojn?

10- Kiu estas via amiko?

11- Post kio kuras la hundo?

12- Kato estas malamiko de kio?

13- Kato kuras post kio?

14- Kiu estas la amiko de sinjoro Pisro?
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B. Priskribu S Chogs .o

1-

— 2
7
! L=
>\
v
C. Plenigu 23S ol o
1- S-ro Pisro A
......... la amiko de S ) 3- La pomo estas
la patro. @ ..........
Iliestas ......... Gineestas .......

1-
2-
3-
4-
5-
6-
7.
8-

2- La kato estas
. 4- La patro......... al
malamiko de la . “
la infano: ““ .... estas
Qt? .............. infano”.
Giestas ........... [
&2 de kokidoj. : i

By pod Gl
Aapd Fuwly .l

Jes, la patro havas amikon.

Jes, la patrino trinkas bonan trinkajon.

Ne, akvo ne estas malbona trinkajo. Gi estas bona trinkajo.

Ne la pomo ne estas trinkajo. Akvo estas trinkajo.

Ne, la kato ne kuras post la hundo. La hundo kuras post la kato.
Jes, mi estas patro./Ne, mi ne estas patro.

Jes, vi estas patrino./Ne, vi ne estas patrino.

Jes, mi havas infanon./Ne, mi ne havas infanon.
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Jes, mi havas bonajn amikojn.

10- Mia patro estas mia amiko.

11- La hundo kuras post kato.

12- Kato estas malamiko de hundo.

13- Kato kuras post kokidoj.

14- La patro estas la amiko de sinjoro Pisro.

1-
2-
3-
4-

WS oyl o

La kato sidas sur la arbo. Gi ne staras. Gi ne iras. Gi ne kuras. La

kato sidas.
La patrino flaras floron. Si ne mangas floron. Si ne trinkas
floron. Si flaras gin.

S-ro Pisro estas la amiko de la patro. Ili estas amikoj.
La kato estas malamiko de la kokidoj.

La pomo estas malbona. Gi ne estas bona.

La patro diras al la infano: “Vi estas mia infano.

WS e
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9-a Leciono: Akuzativaj Pronomoj de Esperanto

Kio estas tio?
- Tio estas spegulo.

Spegulo Cu la spegulo estas granda?
Kia estas la spergulo?
— Cg\? Kio estas tio?
2 = Okuloj - Tio estas okuloj.

Cu la okuloj estas nigraj?

La infano vidas.
Li vidas per la okuloj.
Li vidas la floron.
Li vidas gin per la okuloj.

Kiu vidas?

- La infano vidas.
Kion la infano vidas?
Kiu vidas la floron?
Per kio vidas la infano?
Cu la infano flaras per la
nazo?

La infano vidas la
pomarbon.
Li vidas gin.

Kion vidas la infano?

Cu la infano vidas pirarbon?
Cu 1i vidas altan arbon?
Cu vi vidis malaltan arbon.
Per kio 1i vidas?

La infano vidas la patrinon.
Li vidas Sin.

Cu la patrino vidas lin.
- Ne, 8i ne vidas lin.
Si vidas nin.

La infano vidas sin en la
spegulo.
Li vidas sin.

Kiu vidas sin en la spegulo?
Cu li vidas lin en la spegulo?
- Ne, li ne vidas lin en la
spegulo.

Li vidas sin en la spegulo.
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La patro vidas infanon.
Li vidas lin.

Kiu vidas lin?

Kiun li vidas.

Kiu lin vidas?
Per kio 1i vidas lin?

La infano vidas la amikon.
Li vidas lin.

Kiun vidas la infano?

Cu la infano vidas §in?

Cu la infano vidas lin?
Kiun 1i vidas?

La patrino vidas sin en la
spegulo.
Si vidas sin.
Si vidas sin en gi.

Kion faras la patrino?
Cu §i vidas lin en la spegulo?
- Ne, 81 vidas sin en la
spegulo.

La infano flaras per sia
nazo.

Si.a

Kiu flaras?
Per kio li flaras?
Cu li flaras per lia nazo?
- Ne, li flaras per sia nazo.

La infano vidas per siaj
okuloj.

Per kio la infano vidas?
Cu la infano vidas per sia
nazo?

La patro venas kun sia
amiko.

Kiuj venas?

- La patro kaj lia amiko venas.
Cu la patro venas kun lia
amiko?

- Ne, la patro venas kun sia
amiko.

Cu ili iras?
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La patrino iras kun sia
amikino.

Cu §i iras kun §ia amikino?
- Ne, §i iras kun sia amikino.

Printempo
La printempo estas sezono.
Gi estas la unua sezono de la
jaro en Irano.

Unu.a = l—a

IRozo estas floro|

Cu en printempo ni vidas
florojn?

Somero
La somero estas la dua
sezono de la jaro en Irano.

IPiro kaj pomo estas fruktoj|

Cu en somero ni vidas
fruktojn sur la arboj?

Autuno
(i estas la tria sezono en
Irano.

Cu en attuno ni vidas
florojn?

Vintro
Gi estas la kvara sezono en
Irano.

var.a = 4-a

Cu en vintro ni vidas
fruktojn sur la arboj?

La printempo,
la somero, la
atituno, kaj la
vintro estas
kvar sezonoj de
la jaro.

La jaro havas dek du
monatojn.
La sezonoj en Irano havas tri
monatojn.

9 Nau

10 Dek

11 Dek unu
11 Dek du

82
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Ekzercoj W oy pod

A. Respondu: WS P

Cu la jaro havas dek du monatojn?

Cu la infano vidas per sia nazo?

Cu la patrino havas tri okulojn?

Cu vi vidas per viaj oreloj?

Cu 3i vidas sin en la spegulo, ati §in?

Cu la printempo estas la tria sezono en Irano?
Kio estas la dek unua monato en Irano?

Cu Hordad-monato estas la dua monato de vintro?
Kun kiu venas la patro?

10. Kun kiu iras la patrino?

11. Per kio la infano vidas?

12. Per kio la patrino flaras?

e Al

B. Traduku: S ey .
e ol o Lage
A oo 4] 1) 365 Jladel BT 2
ol juo 59y w9 4] 3
Aloe oedle b ag g plo )y 4
D930 (S JLdy (995 Lolyen azn 5
ol by ad g ol )3 Jlo Juad agd 50k 6
Loyt yod Gy
Aapd Fuwly .l

Jes, la jaro havas dek du monatojn.

Ne, la infano ne vidas per sia nazo. Li vidas per siaj okuloj.

Ne, la patrino ne havas tri okulojn. La patrino havas du okulojn.

Ne, mi ne vidas per miaj oreloj. Mi vidas per miaj okuloj.

Si vidas sin en la spegulo.

Ne la printempo ne estas la tria sezono en Irano. Gi estas la unua sezono.
Bahmano estas la dek unua monato en Irano.

Ne, Hordad-monato ne estas la dua monato de vintro. Gi estas la tria monato
de printempo.

9. Kun sinjoro PiSro venas la patro.

10. Kun sinjorino PiSro iras la patrino.

PN B PO =
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11. Per la okuloj vidas la infano.
12. Per la nazo flaras la patrino.
WS dor 5L
La infano drinkas akvon per la glaso.
Sinjoro Omidvar vidas sin en la spegulo.
La spegulo kaj la pomoj estas sur la tablo.
La patro, la patrino kaj la infano venas per la atito.
La infano kun pilko kuras post hundo.
La atituno estas la tria sezono de la jaro en Irano, kaj estas bela sezono.

Sk L~
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10-a Leciono: Esperantaj Adverboj

Bela
Li estas bela.
La floro estas bela.
L1 estas bela, ankat la floro
estas bela.

Cu la rozo estas bela?
Kia estas la rozo?

A Malbela
X \5 Li estas malbela.

é / Li ne estas bela.

Cu laAﬂoro estas malbela?
. Cu li estas bela?
Cu la papilio estas bela?

La bela floro kaj la nebela
floro.

Cu la rozo estas malbela floro?
Cu vi flaras belajn florojn?
Cu ekzistas malbela ali nebela
floro?

Ekzistas = estas

La sego, tablo, spegulo kaj
krajono estas objektoj.
Ankati la glaso kaj la pilko
estas objektoj.

Cu seBoj estas objektoj?
Cu la globkrajono estas objekto?
Cu vi havas objektojn?
Cu ankat libro estas objekto?

La koko, kokino, kato kaj
hundo estas bestoj.
Ankaii la kokido kaj la
papilio estas bestoj.

Cu hundo estas bona besto?
Cu vi havas beston?
Cu la hundido estas ido de la
hundo?
Cu la katido estas bela besto?
Cu papilio estas granda besto?

La infano, patro kaj patrino
estas homoj.
Ankaii gesinjoroj Pisro estas
homoj.

Cu la birdo estas homo?
Cu la kato estas homo?
Cu la infano estas objekto?
Cu la homoj mangas kaj
trinkas?

Cu la homoj legas libron?
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La floroj, pomarbo kaj
pirarbo estas plantoj. Ankati
la rozo estas planto.

ACAZu la koko estas planto?
Cu la floroj estas objektoj?
Cu vi havas plantojn?

Li skribas bele.

Bel.al
Bel.e

Cu li skribas bele?
- Jes, 1i skribas bele.
Cu vi skribas bele vian leteron?
Cu vi skribas bele per krajono?

Li skribas malbele.

Mal.bel.a
Mal.bel.e

Cu li skribas bele?
Cu vi skribas bele viajn
leterojn?
Cu malbela letero estas bona?
Cu vi skribas malbele per via
globkrajono?

La hundo bone flaras.

Cu ankaii la katoj bone flaras?

Bon.a Per kio flaras la hundo?
Bon.¢ Cu la katoj flaras per siaj nazoj?
Kia estas Stelisto?
Stelisto Kion faras la Stelisto?
La Stelisto estas malbona - La Stelisto Stelas.
homo. Cu 1i §telos?

~ Culi 8telis?
Cu li §telas objektojn ati
plantojn?

Panisto
La panisto estas bona homo.

Cu la pano estas bona mangajo?
Cu la panistoj bone faras panon?
Cu vi mangis panon?

Cu vi havos panon?

Cu la hundoj kaj la katoj
mangas panon?
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Instruisto
Li instruas en la klaso.
La instruisto instruas.

Cu vi estas instruisto?
Cu vi estas instruistino?
Cu via patro estis instruisto?
Kion faras la instruistoj?
- Ili instruas.
Cu via patrino instruas fizikon?
- Ne, §i instruas Esperanton.

T % — |
LS < 9 | Lernanto
' Li lernas en la klaso.

1_#_ Lern.ant.o
i

o % La klasoj estas en la lernejo.

Kie lernas la lernantoj?
Cu la infano estas instruisto ai
lernanto?
Cu li lernas atl instruas?
Cu vi estas sinjoro aii sinjorino?

Ekzercoj

Loy yoS

A. Respondu:

Wb oy Ll

SRS

9.

(:Zu la gepatroj estas plantoj?
(;u la rozo estas bela homo?
Cu la libro estas bona amiko?

Cu vi havas kaj legas bonajn esperantajn librojn.

Kie lernas la gelernantoj?

Kie instruas la geinstruistoj?

Kiuj instruas en la lernejo?

Kiuj lernas en la lernejo?

Cu la lernantoj skribas bele kaj bone?

10. Cu la kokino kantas bele?
11. Cu la panistoj instruas aii faras panon?

B. Traduku:

WS ey o
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Ne, la gepatroj ne estas plantoj. Ili estas homoj.

Ne, la rozo ne estas bela homo. Gi estas bela planto kaj floro.
Jes, la libro estas bona amiko.

Jes, mi havas kaj legas bonajn esperantajn librojn.

La gelernantoj lernas en la lernejo.

En la lernejo la geinstruistoj instruas.

La geinstruistoj instruas en la lernejo.

La lernantoj lernas en la lernejo.

Jes, la lernantoj skribas bele kaj bone.

. Ne, la kokino ne kantas bele. La koko kantas bele.
. La panistoj faras panon.

La rozo estas bela floro.

La libro estas bona amiko.

La instruistoj instruas al la lernantoj.

La libroj de la lernantoj estas sur la tabloj.
la floroj estas sur la tablo de la instruisto.

By o gwly
Ak Zuwly .l

LS dex o
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11-a Leciono: Esperantaj Verboj (transiraj kaj netransiraj)

La radio-aparato (= radio) kaj
televidilo

Cu vi havas televidilon?
Cu via televidilo estas nigra-blanka
ati kolora?
Cu via radio funkcias per elektro aii
per baterio?

b

|

075

A0

Fotilo kaj filmilo
Per la fotilo fotisto faras foton
kaj per la filmilo (= kamero)
filmisto faras filmon.

Cu la homoj fotas?
Cu vi havas bonan fotilon aii
filmilon?
Cu via patro estas fotisto ai
filmisto?
Kio estas via telefon-numero?
- Mia telefonnumero estas 3238950.

Kumputilo kaj kalkulilo
La kumputiloj kaj kakuliloj estas
modernaj masinoj.

Kalkulilo

Cu vi havas komputilon?
Cu vi vidis kumputilon?
Kion faras la komputiloj?
- Ili komputas.
Cu via kalkulilo bone funkcias per
baterio?
Cu via patro estas komputilisto?

SkribmasSino (= tajpilo), lampo,
kaj la papero en la tajpilo.

Cu via skribmasino estas elektra?
Cu via lampo funkcias?
Cu vi skribas sur grandaj paperoj?

Malpuraj manoj.
Li lavas siajn manojn per akvo
kaj sapo.

Cu liaj manoj estis puraj?
Kion li faras?

Cu li lavas la malpurajn manojn de
la kato?

Cu vi lavas viajn manojn per akvo
kaj sapo?

Cu vi lavas vin per Sampuo?
Cu vi havas dusilon?
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Malpuraj manoj.
La manoj de la infao estas
malpura;.

Mal.pur.a

Mal.pur.a.j man.o.j

Cu la manoj estas puraj?
Cu la manoj estas malpuraj?

La infano lavis siajn manojn per la
akvo kaj sapo.
La akvo kaj sapo purigis la
manojn.
Nun la manoj purigis.
Pur.ig.i
Pur.ig.i

Kiu purigis la manojn?
- La infano purigis ilin.

Kio purigis per la akvo kaj sapo?
- La malpuraj manoj purigis per
ili.

Cu nun la manoj puras?

- Jes nun la manoj estas puraj.

Infano mangas, pomo mangigas,
patrino mangigas.

Cu la patrino mangigas pomon al
sia infano?
Cu la pomo mangigas per la
infano?
Kiu mangas?
Kiu mangigas?
Kio mangigas?

La infano trinkigas akvon al la
kokido.

Kiu trinkigas la akvon al la
kokido?

.EE: Kio trinkas la akvon per la mano
e = de la infano?
Per kio trinkigas la akvo?
/4,_..\ La infano trinkis akvon.
. Wy A
/ La akvo trinkisis Cu la akvo trinkigas per la infano?
= 8l Kiu trinkis?
L_)f' / / Kio trinkigis?
Cu la infano trinkas?
Infano trinkigas akvon, akvo Cu la infano trinkigas?

trinkigas kaj la kokido trinkas.

Kion li trinkigas?
Al kio li trinkigas la akvon?
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Li mangas la pomon.
La pomo mangigas.

ang.ig.as

Cu li mangas?
- Jes, li mangas.
Cu li mangigas?
- Ne, li ne mangigas. La pomo
mangigas.
Cu la pomo mangas?

K

i

—

La patrino mangigas la mangajon
al la infano.

ang.ig.as
Si mangigas, li mangas kaj gi
mangigas.

Cu la patrino mangigas mangajon
al sia infano?
Cu la mangajo mangigas per la
infano?
Kiu mangas?
Kiu mangigas?
Kio mangigas?

Ekzercoj

A. Respondu:

B by call

’—‘\°?°.\‘.°\P‘:'>P°!\’._‘

Cu vi havas malgrandan kalkulilon?
Kian komputilon havas via patrino?
Kio estas la moderna masSino?

Cu komputilo estas homo aii objekto?
Cu vi vidis baterian kolor-televidilon?
Cu modernaj filmiloj filmas kolore, aii nigra-blanke?

Cu via fotilo fotas nigra-blankan foton, aii koloran foton?
Kiu havas kolor-filmilon?

Cu nun ekzistas nigra-blanka filmilo?

0 Cu filmilo estas bona aii televidilo?
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B. Priskribu: WS Co g o
1-
2
Relh
2-
-
B. Plenigu: S oS o
1- Lainfano ......... la 3- Cu viaj radio kaj
. : televidilo funkcias per
malpurajn manojn 0
Liaj manoj .........
Ii....... per elektro.
4-Li........... la

2- La homoj fotas per
........... kaj filmas per

Mi........... kaj filmas

Sin.

Lapomo...........
mangebla.
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Ly Gy
b Fuwly all
Jes, mi havas malgrandan kalkulilon.
Mia patrino havas bonan komputilon.
Komputilo estas moderna masino.
Komputilo estas objekto.
Jes, mi vidis baterian kolor-televidilon.
Modernaj filmiloj kolore filmas.
Mia fotilo fotas nigra-blankan kaj koloran foton.
Mia amiko kaj mia instruisto havas kolor-filmilojn.
Ne, nun ne ekzistas nigra-blanka filmilo.

. Filmilo kaj televidilo estas bonaj. (Kaj filmilo kaj televidilo estas bonaj.)

LS Cogs o
La patrino mangigas la mangajon al la infano. Si mangigas, li mangas,
kaj la mangajo mangigas.
La infano trinkigas akvon al la kokido. Li trinkigas, &i trinkas, kaj akvo
trinkigas.
WS S5 o

La infano lavas la malpurajn manojn. Liaj manoj purigas.

La homoj fotas per fotilo kaj filmas per filmilo. Ili fotas kaj filmas sin.
Cu viaj radio kaj televidilo funkcias per elektro? Ili funkcias per elektro.
Li mangas la pomon kaj la pomo mangigas. La pomo estas mangebla.



